



**BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT
KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE**

5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.
Telefon: 66/441-156; Fax: 66/441-122

Előkészítő: Képes György	NYILVÁNOS ülés
Véleményező bizottság: valamennyi Bizottság	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

ELŐTERJESZTÉS
a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének
2015. február 12-én tartandó ülésére

Tárgy: Beszámoló a Békés Megyei Önkormányzat Interreg V-A Románia-Magyarország 2014-2020 Programban betöltött szerepéről és a programmal kapcsolatos tudnivalókról

Tisztelt Közgyűlés!

Az **Interreg Románia-Magyarország V-A 2014-2020 Program** (korábban 2007-2013 Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program, továbbiakban ROHU Program) átfogó célja közelebb hozni egymáshoz a határ menti térségben élő embereket, közösségeket és gazdasági szereplőket az együttműködésbe bevont térség közös fejlesztésének elősegítése érdekében. A programban területileg négy magyar - Csongrád megye, Békés megye, Hajdú-Bihar megye és Szabolcs-Szatmár-Bereg megye-, illetve négy román megye – Temes megye, Arad megye, Bihar megye, Szatmár megye - érintett: Az új ROHU Program tervezése érdekében a Program magyar Irányító Hatósága létrehozott egy tervezői munkacsoportot (Joint Working Group, JWG), melynek feladata a 2014-2020 időszakra szóló határ menti operatív program elkészítése. A munkacsoportnak a szakképviseltek mellett az érintett határ menti megyék a tagjai, így a Békés Megyei Önkormányzat is. Az eddigi tervezési folyamat során, amely 2012. áprilisban kezdődött, a tagok számos, a ROHU Programmal kapcsolatos kérdésben döntöttek. Az egyik legfontosabb feladatot a ROHU Program magját képező tematikus célok és a hozzájuk tartozó prioritás területek kiválasztása jelentette, amely alapján az alábbi fejlesztési prioritások kerültek megfogalmazásra:

1. **Határon átnyúló folyók és vízbázisok jobb minőség menedzsmentje**
2. **A közös kulturális, történelmi és természeti örökség, mint turisztikai desztinációk védelme**
3. **TEN-T hálózathoz kapcsolódó határon átnyúló közútfejlesztés**
4. **Fenntartható határon átnyúló mobilitás erősítése**
5. **Foglalkoztatás növelése a határtérségben**
6. **Közös egészségügyi fejlesztések**
7. **Közös vészhelyzetekre való reagálás fejlesztésének támogatása és katasztrófa védelem**
8. **Határon átnyúló intézményi és közösségi együttműködések erősítése**

A határ menti megyék arról is döntöttek, hogy élnek az unió által nyújtott fejlesztési lehetőséggel, és a ROHU 2014-2020 Program keretében a program költségvetés 50 százalékos terhére stratégiai zászlóshajó projekteket dolgoznak ki és nyújtanak be (megyénként 11,8 millió euró támogatás). A teljes keretösszeg, ami a határtérségre jut, 189 millió euró.

A megyei helyzetelemzés elkészítése és a fejlesztési program tervezése során világossá vált, hogy az egyik legfontosabb probléma Békés megyében a munkanélküliség. A megyei foglalkoztatás növelése érdekében többszöri egyeztetés útján megfogalmazásra került a „Mezőgazdasági aktivitás erősítése a munkanélküliek középtávú önfoglalkoztatóvá válásával, komplex programmal” című projekt elképzelés, melynek kidolgozása közel egy éve zajlik. A projektben való részvételre minden Békés megyei település lehetőséget kapott. Több alkalommal történt írásos megkeresése a települési polgármestereknek (2014. májusban, júniusban és augusztusban), majd további két alkalommal (szeptemberben és októberben) tartott Farkas Zoltán tájékoztatással egybekötött egyeztetést a szükségletekről, projekt elképzelésekről.

A ROHU Program dokumentum tartalmaz néhány olyan pontot (forrás allokáció, intézményrendszer, indikátorok), melyekről még mind magas szintű technikai egyeztetések, mind munka csoport ülés szükséges. Amint egyezség születik a még nyitott kérdésekről a magyar és román felek között, benyújtásra kerül Brüsszelbe a végleges tervezet az Európai Bizottsághoz 1-2 hónapon belül.

2014. október 10-i Közgyűlés megtárgyalt és elfogadott egy előterjesztést, melyben a testület elfogadta a tájékoztatást, és felkérte elnökét arra, hogy a jövőben is biztosítsa a projekt képviselőt a megfelelő szerveknél, egyeztetéseken (106/2014. (X.10.) KGY. sz. hat.). Tekintettel arra, hogy a közgyűlés összetétele megváltozott, a ROHU Program és Békés megye nagyprojektjének kidolgozásában is történtek fejlemények, szükségesnek tartottuk az aktuális helyzetről történő beszámolást.

A magyar Nemzeti Hatóság vezetője, Perényi Zsigmond tájékoztatása szerint a korábbi megállapodással szemben (mely szerint a ROHU Program Közös Technikai Titkársága Magyarországon marad) a Titkárság is Romániában kerül felállításra Lázár János Miniszterelnökséget vezető miniszter és Corina Cretu regionális fejlesztéspolitikáért felelős biztos asszony között 2015. január 15-én történt megállapodás értelmében. A pályázati források minél előbbi felhasználása érdekében kéri az érintett megyei elnökök támogatását az együttműködési program és eljárásrendi folyamatok munkacsoport általi lehető leggyorsabb elfogadásában. Mint minden kedvezményezett megye, így a Békés Megyei Önkormányzat számára is rendkívüli jelentőséggel bír a jövőben a ROHU Program pályázati kiírásának megjelenése mind a nyílt, mind a címzett zászlóshajó nagyprojekt kiírások tekintetében.

Határozati javaslat:

Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése

1. támogatja a Románia-Magyarország 2014-2020 Program keretében, Békés megye vonatkozásában benyújtandó „Mezőgazdasági aktivitás erősítése a munkanélküliek középtávú önfoglalkoztatóvá válásával, komplex programmal” című stratégiai zászlóshajó projektjavaslatot, és továbbra is részt vesz a projekt kidolgozás koordinációjában.
2. felkéri Elnökét, hogy biztosítsa a Közgyűlés határozatának képviselőt a RO-HU Program tervezése során az INTERREG V-A ROMÁNIA-MAGYARORSZÁG 2014-2020 Program menedzsment szerveinél, illetve a tervezésért felelős konzorciumnál.
3. felhatalmazza Elnökét, hogy a ROHU Program és a ROHU Program keretében benyújtandó Békés megyei nagyprojekt megvalósítása érdekében kösse meg a szükséges együttműködési megállapodásokat.

Felelős: Zalai Mihály elnök

Határidő végrehajtásra: értelem szerint

Békéscsaba, 2015. január 30.


Zalai Mihály